

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 7 сентября 1988 года

№ 143 (14853)
Цена 3 коп.

Учиться, работать по-гагарински

**НОВОЕ
ПОПОЛНЕНИЕ
ПРИШЛО
В СПТУ-10**

КАЖДЫЙ год 1 сентября в Люберецком среднем профтехучилище им. Ю. А. Гагарина происходит традиционное посвящение в ученицы. Ребята, которые приходят в стены СПТУ-10, словно принимают эстафету добрых дел воспитанников прежних лет. Не случайно новичкам, да и не только им — всем учащимся только что образованных групп — вручают подарок, сделанный руками их предшественников. А гостей в этот день ведут в музей Ю. А. Гагарина — итог кропотливого труда преподавателей и ребят. Обязательно покажут парту, за которой сидел Юрий Алексеевич. Его свидетельство об окончании школы (он уже тогда был «круглым отличником»). Скафандр, в котором тренировался, готовясь к полету. Включат запись выступления первого космонавта, когда тот приезжал в Люберецы на празднование 25-летия училища.

«Учиться и работать по-гагарински!» Для учащихся это не просто громкие слова. За ними — конкретные дела. Только этим летом на заводе им. Ухтомского ребята заработали 13 тысяч рублей. Растет престиж училища. В нынешнем году был перевыполнен план набора учащихся, конкурс на некоторые специальности достиг трех человек на место. Об этом говорил 1 сентября директор училища В. Г. Менис.

Одна за другой под звуки духового оркестра выходят учебные группы. Их возглавили опытные, знающие дело мастера производственного обучения, такие, как В. М. Баранков, который отдал СПТУ около 20 лет, слесарь шестого разряда В. А. Волков, чей трудовой стаж только в одном училище исчисляется тридцатью годами, как и у его коллеги — М. Е. Швеца. Есть среди воспитателей и те, кто недавно закончили СПТУ им. Ю. А. Гагарина. Это мастер спорта Л. А. Мулюкин, Л. М. Никитина.

Представители общественных организаций базового предприятия, уважаемые люди города и района вручают учащимся первого курса ученические билеты.

К ним обращается заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. В. Самоодова. Она говорит о февральском Пленуме ЦК, реформе советской школы, XIX Всесоюзной партийной конференции.

«Нам нужны сильные молодые руки, — говорит, обращаясь к первокурсникам, заместитель председателя профкома завода им. Ухтомского А. В. Петрова. — Мы ждем вас и считаем, что будущее завода за выпускниками училища.

Тепло приветствуют ребят секретарь парткома шиферного предприятия И. И. Бажан, председатель совета наставников завода В. И. Шварцвальд, первый заместитель председателя областного отделения Советского детского фонда им. В. И. Ленина С. Е. Демидова, представитель Государственного комитета по народному образованию В. А. Малышева.

В. Г. Менис получает грамоту, которой учебное заведение награждается за второе место, завоеванное в социалистическом соревновании среди СПТУ области во втором квартале этого года. Учащимся первого курса вручаются знамя училища, второклассникам — знамя отряда космонавтов, выпускникам — знамя кадровых рабочих им. Ухтомского.

А. ДМИТРИЕВ.

ДЕНЬ, как по заказу, — солнечный, сухой, с легким ветерком. В самый раз подходит к уборке картофеля. С директором опытно-производственного хозяйства «Коренево» Борисом Александровичем Косаревым едем к полю, раскинувшемуся между каемкой леса и деревней Устиновка. Здесь на 15 гектарах разместились посадки «невского». Ухаживали за ним звеньевые-картофелеводы Виктор Васильевич Антоненков и Сергей Михайлович Генералов. Сейчас они ведут вдоль борозд картофелеуборочные агрегаты. Деловито по-

♦ РЕПОРТАЖ

Собирай, не ленись!

лзут за тракторами комбайны, выгребая из земли увесистые светлые клубни. Ловко управляются экипажи комбайнов — сезонные рабочие. Мелькают их руки, отделяя посторонние предметы, спастительные остатки от картофеля. Несколько десятков метров проходит комбайн, и бункер, рассчитанный килограммов на 900, полон. Тут, не мешкая, подкатывает кто-либо из водителей — Олег Карпунин, Юрий Акулов, Юрий Гудков, Василий Генералов, Сергей Шемануев, быстро загружает в кузов очередную «порцию» и, если насыпано до кромки бортов, едет в Строкино на склад.

Кроме агрегатов В. В. Антоненкова и С. М. Генералова здесь, в поле, убирают картофель еще четыре комбайна, которые ведут Евгений Владимирович Мышев, Александр Михайлович Бородачев, Николай Степанович Рудницкий, Владимир Анатольевич Новиков. Сперва возникает сомнение: целесообразна ли такая концентрация техники и людей на сравнительно небольшой площади? Не будут ли простаивать? Но прикинув обстановку, условия, в том числе урожайность культуры, календарь других подступающих работ, видишь в сосредоточении сил и средств разумную организацию уборочного процесса. Сделать быстрее, довести до конца и приняться за следующее — таков смысл.

Там, где поле к краю сходится на клин и комбайнам нет простора, борозды с утра «вскрыли» копалками. И теперь там протянулись желтеющие полосы клубней, словно зовут: подбери, не ленись! Что, впрочем, и начали делать, наполняя мешки и корзины, сельхозработы.

Все названные силы под руководством бригадира Любови Ивановны Курдюковой переместились сюда к 10 часам утра, завершив уборку на расположенном неподалеку поле. Чувствуется, что люди давно вошли в ритм страды, и она клонится к завершению.

— Каков урожай, Любовь Ивановна! — спрашиваю у бригадира.

— На предыдущем поле не очень богатый: центнеров 180 с гектара, — отвечает Л. И. Курдюкова.

Там проводились мелиоративные работы. Земля не успела еще «залечить раны», набрать плодородную силу. А здесь!

— Тут центнеров 250-280 гектар даст, — как о деле обычном, рядовом, говорит бригадир.

В нынешнем году в ОПХ «Коренево» 150 гектаров отвели под посадки «невского». И сорт оправдал возлагавшиеся на него надежды. Начали копать с 25 июля. Для реализации. Продали 315 тонн картофеля, когда реализационная цена его была 30 коп. за килограмм. Уже первые, выборочные уборки молодого картофеля показали: урожайность — свыше 200 центнеров с гектара. Значит, есть смысл культивировать сорт. Тем более, что он существенно подкрепил экономику хозяйства.

В поле неподалеку от Коренева в восьмом часу утра вышли три уборочные агрегата, управляемые механизаторами Василием Ивановичем Вольновым, Виктором Корнеевичем Петровым, Алексеем Александровичем Казаковым и их молодыми помощниками Андреем Гаркушей, Сергеем Плугиным, Игорем Шестопаловым. Здесь тоже были посадки «невского» и тоже щедрая нива: крупным клубням не хватает места в валке и они выпирают наружу. Местами урожайность доходит до 300 центнеров с гектара.

— Вчера полсотни бункеров взял, — сказал В. И. Вольнов и точно вывел цифру, сколько он заработал.

В хозяйстве к любой страде разрабатываются условия соревнования и меры стимулирования, о них известно каждому, они способствуют повышению производительности труда, прокладывают короткий путь к конечному результату. Так же четко о зарплате могли бы сказать и остальные механизаторы и их партнеры-водители Анатолий Давыдов, Александр Аристов, Михаил Чекрышев, которые перевозят картофель на склад. Заработок эквивалентен количеству, качеству и значимости труда.

В главном хранилище в Строкине просторно, сухо. Несколько объемистых закрытых, вентилируемых, уже заполнено клубнями. На одном аккуратно разравнивали их трое рабочих Малаховского опытного механического завода. Приехал водитель Александр Борисов с картофелем из бригады Л. И. Курдюковой, высыпал его в приемник погрузчика-транспортера ТЗК-30. Электрик Николай Цветков, ответственный в данный момент за закладку картофеля, нажал кнопку, и пошел поток клубней в следующий отсек.

По соседству через стенку просторное помещение заставлено контейнерами с сухими, чистыми клубнями. Невольно подумалось: «Вдруг кому-то захочется дать команду: срочно отправлять картошку в реализацию!». И стало не по себе, сглотать ведь на овощных базах. А тут она, как у Христа за пазухой. В хороших условиях хранения можно держать почти 3000 тонн.

В страде участвуют 9 комбайнов. Можно выставить и больше. Но время научило считать. Девять агрегатов и соответствующее им количество транспорта — наилучшее число, позволяющее убрать урожай к сроку и с наименьшими затратами.

В. ЧУЛКОВ,
наш спец. корр.



Хороший человек

Так отзываются о токаре экспериментального цеха ВНИИБТ Н. В. Зайцеве его товарищи. А сам «хороший человек» упрямится:

— Не надо про меня писать. Заслуг мало...

Заслуги действительно умещаются в несколько строк: работает по высшему разряду,

ударник коммунистического труда, член совета трудового коллектива цеха, что еще... Добрый, веселый, в общем, хороший человек.

— Ну, не писать — так не писать...

М. МИХАЛЕВ.
Фото Е. Лугового.

РЕШЕНИЕ

исполкома Московского областного Совета народных депутатов

«Об утверждении состава городской избирательной комиссии по выборам народных судей Люберецкого городского народного суда».

Исполнительный комитет Московского областного Совета народных депутатов решил:

На основании статьи 54 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» утвердить городскую избирательную комиссию по выборам народных судей Люберецкого городского народного суда в составе представителей, выдвинутых общественными организациями, трудовыми коллективами:

Председатель комиссии Юрченко Альберт Иванович, начальник отдела — трудовым коллективом Люберецкого опытного завода энергостроительного оборудования, Заместитель председа-

теля комиссии Лобанов Александр Романович, начальник отдела — первичной партийной организацией Дзержинского комбината производственных предприятий.

Секретарь комиссии Рябикина Антонина Васильевна, инженер-экономист — первичной партийной организацией Управления производственно-технологической комплекции комбината «Инжельстрой».

Члены комиссии: Дарыкина Тамара Александровна, заведующая сектором — первичной партийной организацией Государственного научно-исследовательского института горнохимического сырья.

Жильцова Валентина Леонидовна, старший инженер — первичной профсоюзной организацией Управления производственно-технологической комплекции комбината «Инжельстрой».

Лесников Сергей Всеволо-

дович, младший научный сотрудник — первичной комсомольской организацией отдела механического завода Понамарчук Алла Андреевна, старший инженер — трудовым коллективом Института обогащения твердых горючих ископаемых.

Протасенко Елена Вильямовна, лаборант — коллективом химического цеха теплоэлектроцентрали № 22 Мосэнерго.

Усов Геннадий Павлович, старший научный сотрудник — коллективом лаборатории механического завода, Шерстин Николай Егорович, слесарь — коллективом цеха № 3 Экспериментального института буровой техники.

Эккер Татьяна Оттовна, кладовщик — коллективом цеха машиностроительного завода.

Председатель исполкома И. М. ЧЕРЕПАНОВА,
Секретарь исполкома Н.П. Бабашкина.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ

9 сентября в 16 часов в большом зале ГК КПСС состоится первое организационное занятие слушателей университета марксизма-ленинизма. Приглашаются слушатели первого и второго курсов, а также заместители секретарей по идеологии.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета извещает, что 23 сентября состоится шестая сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов 20-го созыва.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О мерах по дальнейшему усилению работы по охране окружающей среды в Люберецком районе и повышению ответственности хо-

зяйственных руководителей за нормализацию экологической обстановки.

2. Отчет отдела по труду.

3. О ходе выполнения решения городского Совета от 10.X.87 г. «О состоянии и мерах улучшения культурно-просветительной и физкультурно-оздоровительной работы с населением».

4. Сообщение депутатов о выполнении ими депутатских обязанностей, поручений Совета и его органов.

♦ К ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ В ПРОФСОЮЗАХ

Начались отчеты и выборы в профсоюзных организациях, объединяющих до 150 членов профсоюзов. В связи с этим читатели «Люберецкой правды», а это, судя по письмам, председатели профгрупп, цехкомов, профкомов, находящиеся на должностях впервые, просят рассказать о том, как им построить доклад, какие вопросы осветить в нем, чтобы, как пишет А. В. Василенков, «зацепить собрание за живое, заставить людей говорить откровенно и по-деловому». Интересуются профактивисты и тем, как демократичнее провести выборы.

На вопросы, поставленные авторами писем, дает ответ заведующий отделом организационной работы Московского областного совета профсоюзов А. РАЗГУЛЯЕВ.

Отчеты и выборы в каждой первичной профсоюзной организации — ответственный этап в жизни каждого трудового коллектива. Комитетам профсоюзов, профсоюзному активу надо использовать отчетно-выборную кампанию для мобилизации трудящихся на выполнение решений XIX Всесоюзной партийной конференции, июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС, на реализацию решений XVIII съезда профсоюзов СССР и последующих пленумов ВЦСПС.

Главное внимание в ходе отчетов и выборов должно быть уделено анализу конкретного вклада профсоюзной организации в совершенствование хозяйственного механизма, повышение эф-

фективности производства, организации социалистического соревнования, внедрения хозрасчета, решительное преодоление уравниловки в оплате труда.

Необходимо проанализировать, как решаются в коллективе социальные вопросы — жилищная проблема, улучшение условий и охраны труда, медобслуживания, совершенствование работы общественного питания и сферы услуг, как профкомы реализуют свои защитные функции.

Сейчас много говорят и пишут о взаимодействии профкомов с советами трудовых коллективов, и данный вопрос должен найти отражение на собрании.

Как профсоюзная организация выполняет воспита-

тельную функцию, принимает участие в воспитании у трудящихся чувства патриотизма, дружбы между народами, какой вклад вносит в проведение реформы средней и высшей школы? Об-

ские замечания. Не должно быть исключением и отчетно-выборное.

В подготовке отчетного доклада должен принимать участие широкий профсоюзный актив. И правильно посту-

платить непосредственно на отчетно-выборных собраниях или конференциях, превышало установленный состав профсоюзного состава профоргана.

НЕ АНКЕТОЙ, А ПОЗИЦИЕЙ

этом также должна идти речь на отчетно-выборном собрании.

На III пленуме ВЦСПС (август 1988 г.) большое внимание было уделено вопросам активизации членов профсоюзов, дальнейшему расширению демократизации и самостоятельности первичных организаций. В ходе отчетов и выборов следует всесторонне обсудить вопрос о том, как члены выборного органа работали в истекшем периоде. Стали ли они работать активнее, напористее? Или одни работали, а другие принимали участие только в заседаниях? То есть, каждому выбранному активисту надо дать оценку. На каждом собрании обязательна информация о том, как выполняются высказанные критиче-

пают те профкомы и цехкомы, которые вывешивают для всеобщего обозрения и дополнения тезисы отчетного доклада.

Отчетно-выборная кампания в профсоюзных организациях должна способствовать дальнейшей демократизации внутрипрофсоюзной жизни, созданию свободы мнений, развитой критики и самокритики. Надо добиться такого положения, чтобы выборы профгруппиров, цехкомов, профкомов проходили как можно демократичнее.

В первичных организациях кандидатуры в состав профкомов и цехкомов целесообразно предварительно намечать и обсуждать в низовых профсоюзных звеньях.

Рекомендуется, чтобы число кандидатур обсуждае-

Выдвигая в профсоюзный актив ту или иную кандидатуру, следует руководствоваться не должностью или анкетными данными, а прежде всего его позицией в перестройке. Вместе с тем качественный состав профоргана должен полнее соответствовать социальному составу профсоюзных организаций. Несмотря на то, что отчеты и выборы проводятся в организациях численностью до 150 членов профсоюзов, это не означает, что их не могут проводить организации большей численности.

После завершения отчетов и выборов, как правило, создаются комиссии профкома. Какие комиссии, их численный состав определяет сам профком.

РАСПИСАНИЕ занятий в Люберецком филиале университета марксизма-ленинизма МК КПСС на 1988/1989 учебный год

Понедельник
2-й курс отделения повышения пропагандистского мастерства (филиал в Томилине) — ДК «Звездный».

2-й курс экономического отделения — большой зал ГК КПСС.

1-й курс отд. повышения пропагандистского мастерства (филиал в Лыткарине) — конференц-зал Лыткаринского завода оптического стекла.

1-й курс отд. партийного строительства — каб. 228 ГК КПСС.

2-й курс отд. актуальных проблем научного коммунизма — школа № 1.

1-й курс экономического отделения (филиал в Константинове) — конференц-зал.

1-й курс экономического отделения (филиал в Лыткарине) — ДК «Мир».

1-й курс отд. научного атеизма — школа № 1.

Вторник
2-й курс отд. научного атеизма — школа № 1.

2-й курс отд. международных отношений — школа № 1.

1-й курс отд. хозяйственных руководителей — большой зал ГК КПСС.

2-й курс отд. идеологической работы — райпотребсоюз (красный уголок).

1-й курс отд. научного коммунизма — каб. 227 ГК КПСС.

Среда
1-й курс отд. повышения пропагандистского мастерства — ДК «Вертикаль», лекционный зал.

2-й курс отд. повышения пропагандистского мастерства — ДК «Вертикаль», парткабинет.

1-й курс исторического отд. (филиал в Томилине) — ДК «Звездный».

2-й курс отд. партийного строительства (филиал в Лыткарине) — ДК «Мир».

1-й курс отд. идеологической работы — каб. 228.

1-й курс экономического отделения (колхоз им. Ленина) — партком.

Четверг
1-й курс экономического отделения — большой зал ГК КПСС.

1-й курс отд. повышения пропагандистского мастерства — каб. 227 ГК КПСС.

1-й курс отд. международных отношений — школа № 1.

2-й курс отд. хозяйственных руководителей — каб. 227 ГК КПСС.

Пятница
1-й курс отд. культурной политики КПСС — школа № 44.

Начало занятий в 17.00.

— Только не спрашивайте меня о ходе заготовки кормов, эти данные мы теперь не собираем, — такой фразой встретил корреспондента первый секретарь райкома партии В. Карасев. — Да и делать это стало некому — сельскохозяйственный отдел у нас ликвидировали...

Нижнеингашский район — не самый крепкий в Красноярском крае. Сибирская глубинка. 11 колхозов издавна вели здесь трудную борьбу за выживание. Крестьяне уходили в соседние леспромхозы.

Казалось бы, в таких условиях райкому надо постоянно «власть употребить». Но нет, решили освободить хозяйства от мелочной опеки.

— А с хозяйствами мы теперь работаем через районный совет колхозов, — продолжает первый секретарь райкома. — Ведь совет возглавляет член бюро О. Микуняк. Кому, как не ему, проводить в жизнь линию районного комитета.

Возникла, к примеру, на

бюро идея — построить собственную кирпичный завод. Поручили О. Микуняку обговорить это предложение с председателями. Те согласи-

Никого не нужно подгонять

лись: дело нужное. Собрали средства. Но своих денег не хватило, послали гонцов в Красноярск на металлургический завод имени В. И. Ленина. Его директор А. Кузнецов, не раздумывая, выделил недостающую сумму, материалы. А рассчитывается, говорит, готовой продукцией.

Не приезжали в этом году в хозяйства и уполномоченные райкома, чтобы «подгонять» председателей во время посевной, заготовки кормов. И удивительное де-

ло — смогли и отсечься в срок, и сметать полновесные стога сена. Секретарь парткома колхоза «Партизан» П. Штеле признался: дело не только в том, что свободней вздохнули. Работы ведь не стало меньше. Но сейчас забота не о том, чтобы вовремя бумажки подготовить для отчета, а побывать на полях, с людьми поговорить. Уверен, самостоятельность позволит нам в этом году произвести продукции в полтора раза больше, чем в прошлом.

При всем этом работники аппарата райкома стали чаще бывать в колхозах. Но вопросы решают не хозяйственные, а политические. Главную свою задачу аппарат райкома видит в том, чтобы кадры в местах поверили в свои силы, ощутили себя настоящими хозяевами на земле. Ведь новые формы хозяйствования ставят немало таких проблем, которые нужно решать не «наверху», как раньше, а самим, на месте.

Ю. ХОЦ, корр. ТАСС.

Здравствуйте в вашем доме!

Возможно так, а возможно по-другому, приветствуют хозяев квартир — одиноких престарелых жителей Люберец — работники отделения социальной помощи на дому, организованного год назад при горсобесе и психоневрологическом интернате. Это совершенно новое дело — проявление милосердия — нашло горячий отклик у тех, кто волею судьбы остался без родных и близких, без повседневной помощи. Мы сейчас получаем благодарственные письма от таких людей. И они обязывают нас,

работников отделения, еще лучше обслуживать одиноких граждан.

Новое дело пришлось начинать с нуля. Я, заведующая отделением, просто не знала, как приступить к нему. На помощь пришел Анатолий Андреевич Федоров — инженер специального конструкторского бюро производственно-издательского комбината ВИНТИ. Он прошел испытания огнем Великой Отечественной, но она не сделала его жестоким. Это прекрасный, чуткий и душевный человек, настоя-

щий коммунист и депутат. Такие черты его характера, наверное, и учитывали бывшие солдаты и офицеры, избрав Анатолия Андреевича заместителем председателя городского совета ветеранов войны. Именно его житейской мудрости обязана наша служба в своем становлении. И те благодарности, которые мы сейчас получаем, относим в актив этого замечательного человека, и сами говорим ему искренне: «Спасибо, Анатолий Андреевич!»

Н. ЮРЧЕНКО.

Попутного ветра!

Поэт назовет школу большим светлым кораблем, плывущим в страну Знаний, а школьников — с первого по десятый — юнгами и матросами. Только-только начался учебный год, и первые ветра расправили парус.

Хорошо ли готов корабль к долгому переходу? Каково настроение у плывущих? Ответить на эти вопросы в полной мере может только человек «с борта». Предоставляем слово ученице средней школы № 33 из города Дзержинского, конкурсу ТАНЕ ЗАМЯТКИНОЙ.

— Запах яблок и новеньких хрустящих портфельчиков еще не победил окончательно запахи строительные: свежей побелки, штукатурки, краски. Прошедшим летом практически в каждой классной комнате происходила маленькая реставрация — починка парт, стульев, полов, окон. Так что теперь, попадая за знакомую тебе дверь, не всегда встречаешь за ней знакомый интерьер. Впрочем, в школе добавились и новые двери, в одну из которых мы войдем сейчас...

Как просторно! И классной доски нет! И пахнет вкусно! Все верно: мы попали в школьную столовую. Ее построили и сдали нам перед самым началом учебного года рабочие базового предприятия. Оказывается, одновременно здесь могут пообедать 120 моих товарищей и подруг. Включая и меня, конечно...

Соткрытием стартовых и слесарных мастерских нам тоже помогли шефы и еще строители СМУ-5. А знаете, сколько стоят все-все приятные новинки? 200 тысяч рублей. Столько денег никто из моих одноклассников и представить не может. Правда, и нас, ребят, тоже много, и нам нужно вырасти добрыми и умелыми, как наши шефы-строители.

Но столовая и мастерские — еще не все. Для старшеклассников монтируется дисплейный класс, а для малышей-первоклашек — оформляются забавные и уютные кабинеты-классы. В одном из этих кабинетов, по-моему, кто-то есть. Две девушки, по виду скорее школьницы. Представляюсь и узнаю: мои новые знакомые — молодые учительницы Наталья Викторовна Илларионова и Елена Анатольевна Корягина. Наталья Викторовна в этом году закончила педагогическое училище № 10 с отличием. Отличница, а волнуется.

— Конечно, волнуется. У меня же дебют. Принимаю под свое начало два младших класса. Так что можно сказать, в первый раз — в первый класс.

А Елена Анатольевна совсем почти не волнуется. Ни капельки. У нее стаж есть. В прошлом году первачков вела.

Пока учительницы разбирают свои конспекты и спорят о чем-то вполголоса, мы вновь попадаем в школьный коридор.

Гурьба первоклассников возвращается с переменки. Останавливают девочку-малышку с белоснежными облаками-бантиками на косичках.

— Как зовут? — Оля, из первого «а» класса. — Нравится ли в школе? — Еще не знаю, только здесь очень интересно. А азбуку я еще дома выучила...

— Ой, Людмила Ивановна Тищенко навстречу идет, наш директор. Ладно, о школе своей я как-нибудь дорасскажу, а пока сбегая в столовую. Я еще не обедала сегодня...



Люберцы сегодня.

Фото М. НЕВМАТУЛИНА.

(Окончание. Начало в № 142 «Люберецкой правды»).

IV.

КАК ИЗВЕСТНО, значительная часть аварий на транспорте, связанных с тяжкими последствиями, происходит по вине пьяных. Принятым законодательством ужесточена ответственность за управление транспортными средствами в состоянии опьянения.

Статьей 117 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях предусмотрено, что управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, а также передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, влечет за собой наложение штрафа в размере 100 рублей или лишение водителя права управления транспортным средством, а водителей, имеющих право управления несколькими видами транспор-

аналогичное преступление, наказывается лишением свободы на срок до 3 лет с лишением права управления транспортным средством сроком на 5 лет. Ранее ответственность судимых не предусматривалась отдельной статьей.

К примеру, по части 1 статьи 211 (1) УК РСФСР за повторное управление автомобилем в нетрезвом состоянии оштрафован на 300 рублей с лишением права управления транспортным средством на 3 года Е. Ю. Олейников, 25 лет, житель поселка Томилино. Так же был наказан и А. В. Егоров, 58 лет, из госплемзавода «Петровское».

Кроме того, в соответствии со статьей 124 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях, штраф в размере 100 рублей подвергаются должностные лица, ответственные за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, допустившие к управлению

голиков, в 4,3 раза больше, чем в тот же период прошлого года.

В то же время общественные организации, в частности комиссии по борьбе с пьянством, и трудовые коллективы, редко выходят с ходатайствами о направлении алкоголиков в ЛТП, а иногда становятся на их защиту. С подобным отношением пьянство не искоренить.

Статьей 62 УК РСФСР предусмотрено, что в случае совершения преступления алкоголиком при наличии медицинского заключения, по ходатайству общественной организации, трудового коллектива, товарищеского суда, органа здравоохранения, наряду с наказанием за совершенное преступление, может применяться принудительное лечение от алкоголизма.

Указанные лица, осужденные наказанием, которое не связано с лишением свободы, подлежат принудительному лечению в медицинском учреждении со специальным лечебным и трудовым режимом.

В случае осуждения таких лиц лишением свободы они подлежат принудительному лечению во время отбывания наказания, а после освобождения из мест лишения свободы в случае необходимости продления такого лечения — в медицинских учреждениях со специальным трудовым и лечебным режимом. Прекращение принудительного лечения производится судом по представлению лечебного учреждения.

К примеру, 18 апреля городской народный суд осудил по части II статьи 145 с применением статьи 62 УК РСФСР В. Е. Шустова, 35 лет, уроженца поселка Котельники, ранее судимого, к трем годам лишения свободы с принудительным лечением от алкоголизма. Будучи пьяным, В. Е. Шустов похитил деньги. В соответствии с той же статьей УК РСФСР в случае совершения преступления лицом, злоупотребляющим спиртными напитками и ставшим в связи с этим свою семью в тяжелое материальное положение, суд, наряду с применением наказания, не связанного с лишением свободы, вправе по ходатайству членов семьи осужденного, профсоюзной или иной общественной организации, прокуратуры, органа опеки и попечительства или лечебного учреждения признать данное лицо ограниченно дееспособным. На основании приговора суда над этим лицом устанавливается попечительство.

Ограничение дееспособности пьяниц возможно и без привлечения их к уголовной ответственности. Согласно статье 16 Гражданского кодекса РСФСР, гражданин, который из-за злоупотребления спиртным ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничен судом в дееспособности. Причем, для признания его ограниченно дееспособным не требуется обязательное признание его хроническим алкоголиком. Ограниченно дееспособный может совершать сделки по распоряжению имуществом, получать зарплату, пенсию, иные виды доходов лишь с согласия попечителя, за исключением мелких бытовых сделок. Кстати, он не имеет права покупать самостоятельно спиртные напитки.

В текущем году милицией собрано 66 материалов на ограничение дееспособности. Они направлены в прокуратуру для передачи в суд.

Необходимо помнить, что в соответствии со статьей 39 УК РСФСР состояние опьянения при совершении преступления может быть признано судом обстоятельством, отягчающим ответственность.

Искоренение социального зла — пьянства — дело всенародное. Оно нуждается в единении усилий членов общества и непрерывных наступательных действиях.

А. ЯШКОВ, подполковник милиции.



ФОРМА ДЛЯ ОЛИМПИЙЦЕВ

Москва. Парадная форма для участни-

ков летних Олимпийских игр в Сеуле создана специалистами общесоюзного Дома моделей (на снимке).

Фотохроника ТАСС.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету **55105**
журнал (индекс издания)

(наименование издания) «ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА» Количество комплектов

на 19__ год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

газету **55105**
журнал (индекс издания)

(наименование издания) «ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА»

Стоимость	подписки	руб.	коп.	Количество комплектов
	пере-адресовки	руб.	коп.	

на 19__ год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Для того, чтобы облегчить оформление подписки на нашу газету, сэкономить ваше время, а также упростить работу распространителей печати, мы публикуем бланки абонементов на «Люберецкую правду» с указанием ее индекса.

Стоимость подписки: на год — 5 рублей 76 копеек, на шесть месяцев — 2 рубля 88 копеек, на три месяца — 1 рубль 44 копейки. Напоминаем, что купить нашу газету в киосках «Союзпечати» трудно, и потому советуем своевременно оформить подписку.

АЗБУКА ПРАВА

СЕМЕНА И ВЕТВИ ЗЛА

та, — всеми видами транспортных средств на срок от 1 года до 3 лет (ранее от 30 до 100 рублей или лишение прав до 1 года).

Статья 120 Кодекса предусматривает, что управление транспортными средствами лицами, не имеющими права управления этими средствами и находящимися в состоянии опьянения, а также передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, — влечет наложение штрафа в размере 100 рублей (ранее штраф от 30 до 100 рублей). Дела о таких нарушениях рассматриваются в органах внутренних дел.

За 7 месяцев текущего года за управление транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения, задержан 351 человек, из которых 34 не имели даже прав управления транспортными средствами. За управление государственным транспортом в нетрезвом состоянии привлечены к ответственности и наказаны 120 человек.

Уклонение водителей транспортных средств от прохождения в соответствии с установленным порядком освидетельствования на состояние опьянения, согласно части I статьи 121 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях, влечет наложение штрафа в размере 100 рублей или лишение права управления транспортным средством на срок от 1 года до 3 лет.

Совершение тех же действий лицами, не имеющими права управления транспортным средством, согласно части II названной статьи, влечет наложение штрафа в размере 100 рублей.

За повторное в течение года управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения установлена уголовная ответственность статьей 211 (1) УК РСФСР.

Частью I данной статьи за это предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 1 года, или исправительных работ на срок до 2 лет, или штрафа в размере 300 рублей, с лишением водителя прав управления транспортными средствами на срок от 3 до 5 лет. В сравнении с ранее действовавшим законодательством увеличены размеры штрафа и нижний предел срока лишения прав управления.

Согласно части II статьи, то же действие, совершенное лицом, ранее судимым за

ими водителей, находящихся в состоянии опьянения. Дела такого рода рассматриваются и взыскания налагаются в органах внутренних дел.

Если пьяный водитель допускает нарушение правил безопасности движения и эксплуатации транспортных средств, наказуемое в уголовном порядке по статье 211 УК РСФСР, то должностное лицо, выпустившее его в нетрезвом состоянии в рейс, несет уголовную ответственность по статье 211 (3) УК РСФСР. Она предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет или исправительных работ на срок до 2 лет, или штрафа от 100 до 300 рублей с лишением права занимать должности, связанные с ответственностью за техническое состояние или эксплуатацию транспортных средств на срок до 5 лет.

Алкоголизм — болезнь, которую можно и нужно лечить. Страдающие алкоголизмом, как правило, себя алкоголиками не считают, в редких случаях обращаются к врачу и добровольно проходят курс лечения. На учете в районе состоят 6714 хронических алкоголиков. Многие из них, начав лечение, бросают и уклоняются от него.

Антиалкогольным законодательством определено, что хронические алкоголики, уклоняющиеся от добровольного лечения или продолжающие пьянствовать после лечения, подлежат направлению в лечебно-трудовые профилактории для принудительного лечения и трудового перевоспитания на срок от 1 до 2 лет. Основания и порядок направления регламентируются Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 марта 1974 года «О принудительном лечении и трудовом перевоспитании хронических алкоголиков».

В ЛТП могут быть направлены хронические алкоголики с 18 лет, женщины — до 55 лет, мужчины — до 60 лет, за исключением инвалидов и лиц, которым противопоказано лечение.

Вопрос о направлении в ЛТП указанных лиц рассматривается городским народным судом в открытом заседании при наличии медицинского заключения по ходатайству общественных организаций, трудовых коллективов, государственных органов, а также членов семей или близких родственников.

В текущем году за 7 месяцев люберецкой милицией оформлено для направления в ЛТП 247 хронических алко-

Посоветуй, «Хозяюшка»

СОЛЕНИЕ ГРИБОВ

Для соления пригодны все виды съедобных грибов, включая грузди и волнушки. Они должны быть свежими, крепкими, целыми, не перезревшими, не червивыми, не мятыми, не загрязненными, рассортированными по размеру, виду и сортам, с обрезанной ножкой, а у маслят и сыроежек, кроме того, должна быть удалена наружная кожица.

Рассортированные грибы выкладывают в дуршлаг и моют путем многократного погружения в ведро с холодной водой, после чего дают ей стечь. Долго держать грибы в воде не следует, так как она впитывается шляпками, особенно если грибы молодые.

После мойки грибы очищают от приставших листьев, хвойных иголок, земли, песка, вырезают поврежденные места, а у ножек наполовину отрезают нижнюю часть.

Некоторые грибы (маслята, моховики, подосиновики, рыжики и шампиньоны) содержат легко окисляющиеся вещества, которые от соприкосновения с воздухом быстро темнеют. Чтобы предупредить потемнение в процессе чистки и резки, грибы сразу погружают в холодную воду, в которую добавляют 10 г поваренной соли и 2 г лимонной кислоты на 1 л воды.

Засаливать грибы надо раздельно по видам и сортам. Существуют два способа посола: холодный и горячий.

Холодный способ применяется для грибов, не требующих предварительной варки (рыжики, свинушки, гладыши, грузди и сыроежки). Перед солением их вымачивают (кроме рыжиков и сыроежек) в подсоленной воде (из расчета 10 г соли и 2 г лимонной кислоты на 1 л воды) с выдержкой в холодном помещении. Сроки вымачивания: для горкуш и валуев — 3 суток, для груздей и подгруздей — 2 суток, для белянок и волнушек — сутки.

В процессе замачивания воду меняют не реже двух раз в сутки.

Вместо замачивания грибы можно бланшировать в кипящей воде, содержащей 10 г

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА

соли на 1 л воды, путем погружения их в кипящий раствор. Продолжительность бланширования: груздей — 5-6 минут; подгруздей, лисичек, горкуш, валуев — 15-20 минут. Белянки и волнушки можно залить кипятком и выдерживать в нем в течение одного часа. После бланширования грибы охлаждают в холодной воде, дают ей стечь, выкладывают в бочки или стеклянные банки. Предварительно на дно бочки или банки кладут слой соли, затем осторожно выкладывают грибы шляпками вниз и слоем не более 6 см. Каждый слой пересыпают солью из расчета 40-50 г на 1 кг подготовленных грибов.

После укладки грибы накрывают чистой тканью, затем ставят кружок и легкий гнет в виде бутылки с водой. Через два-три дня, когда грибы несколько уплотнятся и дадут сок, в бочку или банку добавляют свежие грибы либо перекладывают их из другой бочки или банки с соблюдением норм соли и порядка укладки. Это делают до тех пор, пока осадка грибов не прекратится. После каждой добавки грибов устанавливают кружок и гнет. Затем бочки или банки выносят в холодный подвал на хранение.

Грибы должны быть открыты образовавшимся рассолом. Если его будет недостаточно, можно добавить солевой раствор из расчета 20 г на 1 л воды.

Хранить грибы надо при температуре не ниже одного и не выше 7 градусов тепла. Солёные грибы будут готовы для употребления в пищу через 1,5 месяца.

Горячий способ применяется для трубчатых грибов: белых, подосиновиков, подберезовиков, маслят, лисичек, опят, козляков. Грибы после предварительной подготовки и сортировки отваривают в солевой воде. Подготовка ведется, как указано выше, для холодного способа.

Для очистки маслят от кожицы и для отбеливания подосиновиков их бланшируют в течение двух-трех минут в кипящей воде, содержащей 20 г соли и 2 г лимонной кислоты

на 1 л воды, и немедленно охлаждают в холодной воде. После бланшировки кожица с маслят легко удаляется.

Варят подготовленные грибы так: в эмалированную кастрюлю наливают 3 стакана воды, добавляют 100 г соли и 6 лавровых листов (из расчета на 5 кг подготовленных грибов), ставят на огонь, доводят до кипения, засыпают грибы и варят при слабом кипении и осторожном помешивании.

В процессе варки грибы выделяют сок и на поверхности образуется пена, которую снимают шумовкой. Продолжительность варки зависит от вида, размера, степени зрелости грибов. Обычно это длится 15-20 минут с момента закипания. Признаком готовности служит оседание грибов на дно.

После варки грибы немедленно охлаждают до 40 градусов.

Охлажденные грибы раскладывают в небольшие бочки, накрывают чистой марлей, укладывают круг и легкий гнет. При отсутствии бочек грибы можно укладывать в трех- или десятилитровые банки.

При появлении на грибах плесени ее следует удалить, стенки бочки протереть чистой ветошью, а деревянный круг и гнет вымыть горячей водой.

В подготовленные банки вместимостью 0,5 л кладут по 3 зерна горького и душистого перца, 1 лавровый лист. Затем укладывают грибы, добавляют 2 столовые ложки 5-процентного уксуса и заливают прокипяченной и профильтрованной жидкостью. Недостающее количество жидкости восполняют горячей водой. Банки наполняют на 1,5 см ниже верха горлышка.

Наполненные банки накрывают подготовленными крышками, укладывают в кастрюлю с подогретой до 40 градусов водой и при слабом кипении в кастрюле стерилизуют: банки вместимостью 0,5 л — 40 минут и вместимостью 1,0 л — 50 минут. После стерилизации банки немедленно укупуоривают, проверяют качество укупуорки и подвергают воздушному охлаждению.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

Давайте познакомимся!

Женщина, 38 лет, познакомится с интеллигентным мужчиной.

Аб. 532.

Москвичка, 25 лет, рост 170 см, познакомится с мужчиной до 35 лет с целью создания семьи.

Аб. 534.

Мне 27 лет, рост 170 см, образование высшее. Познакомлюсь с мужчиной без вредных привычек.

Аб. 535.

Женщина приятной наружности ищет интеллигентного серьезного друга до 40 лет для создания крепкой и дружной семьи. Имею сына.

Аб. 538.

Мне 32 года, рост 168 см, образование высшее, хорошая хозяйка. Надеюсь встретить верного спутника жизни не старше 40 лет.

Аб. 539.

Надеюсь, что у нас с дочкой еще будет преданный и заботливый муж и отец. Мне 30 лет, внешне привлекательна, рост 162 см, москвичка. Прошу откликнуться мужчине до 40 лет.

Аб. 540.

Москвичка, преподаватель вуза 53 лет (рост 171 см), дети взрослые, хотела бы познакомиться для создания семьи с интеллигентным москвичом 52-60 лет.

Писать: 119146, Москва, до востребования владельца паспорта I МЮ № 748301.

Желаю встретить друга от 43 до 54 лет. Адрес: 117602, Москва, а/я 199. Оле.

Женщина приятной внешности; ласковая, внимательная, желает познакомиться с мужчиной 48-52 лет, интеллигентным, имеющим высшее образование, способным стать опорой в жизни. Звонить 466-47-61 Любови Ивановне.

Быстро, удобно

КООПЕРАТИВ «Гигиена» уничтожит бытовых насекомых в вашей квартире быстро и в удобное для вас время. Применение высокоэффективных препаратов, не имеющих запаха, не принесет вреда домашним животным и не нарушит уют вашего дома. Вы сможете сделать заказ в любой день по телефону 559-89-09, 370-16-27.

3-3

ЛЮБЕРЕЦКАЯ фабрика ремонта и пошива обуви приглашает учеников обувщиков, обувщиков швей-мотористок для работы в пос. Малаховка, Касимовское шоссе, до 3. Телефон для справок 558-50-62 (отдел кадров).

2-3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЛЮБОВЬ ИЗ ПАССАЖА» — 11, 14-45 (удл.), 18-45, 20-30; «ПИРАТЫ» — 13, 17.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «УРА! У НАС КАНИКУЛЫ» — 14; «ДУША МОЯ» — 11, 15-30, 18, 20-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ТАНЦОР «ДИСКО» (2 серии) — 12, 19, 21-15.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ТАЮЩИЕ ОБЛАКА» (2 серии) — 19.

Уважаемые покупатели!

Магазин № 36 «Мерный лоскут», ранее находившийся на Люберецком колхозном рынке, переведен в магазин № 34 «Сделай сам», где в большом выборе имеются шерстяные пальтовые ткани, а также шелковые, хлопчатобумажные, шерстяные, костюмные и плательные.

В широком ассортименте павловопосадские чистошерстяные набивные платки разных размеров и различных расцветок. Кроме мерного лоскута в магазине вы сможете приобрести: инструменты, отходы деталей мебели, деловые металлоотходы, ковровый лоскут, некондиционную бытовую радиотелевизионную аппаратуру, отдельные блоки и детали от такой аппаратуры.

Приглашаем за покупками! Часы работы: с 10 до 19, в субботу — с 9 до 18 час., перерыв на обед с 14 до 15, выходной день — воскресенье.

Адрес: г. Люберцы, Комсомольский пр., 11.

Люберецкий промторг.

1-2

Чтобы ваша колонка работала нормально

Засорение и завалы дымоходов вызывают частичное или полное прекращение тяги и поступление угарного газа в жилые помещения.

Во избежание отравлений необходимо: — постоянно проветривать помещение; — не оставлять работающие газовые приборы без присмотра;

— следить за исправностью вентиляционных каналов; — систематически проверять тягу перед розжигом и после включения в работу приборов через 2-3 минуты. При отсутствии тяги в дымоходе пользоваться газовой колонкой категорически запрещается.

Для включения отопительных газовых приборов в новом отопительном сезоне абонентам необходимо своевременно представить в горгаз акт проверки технического состояния дымоходов. За актом нужно обращаться в ВДПО по адресу: г. Люберцы, Лермонтовский пр., д. 122, тел. 553-38-41.

Магазин № 19 «Умелые руки» предлагает в широком ассортименте мерный лоскут хлопчатобумажных и шелковых тканей. В этом же магазине вы сможете приобрести игрушки, канцтовары, галантерею, парфюмерию и фототовары.

Часы работы: с 10 до 19, обед с 14 до 15. Выходной день — воскресенье.

Адрес: г. Люберцы, ул. Космонавтов, 14.

Приглашаем за покупками!

Люберецкий промторг.

1-1

Горгаз напоминает

Для бесперебойного снабжения газом населения и безаварийной работы бытовых газовых приборов в осенне-зимний период ответственными за газовое хозяйство жилищных организаций необходимо:

— своевременно организовать работы по ремонту и очистке дымоходов и проверке состояния оголовков дымоходов. Представить в горгаз акт о пригодности их к эксплуатации до начала отопительного сезона;

— заделывать фундаменты зданий и места вводов инженерных коммуникаций с целью герметизации подвалов и исключения попадания в них газа;

— установить ограничители входных дверей в тамбурах и подъездах жилых домов;

— произвести очистку от коррозии и покраску газовых вводов газопроводов.

Будьте внимательны и осторожны!

Газ вносит в наш быт культуру и удобства, но помните! Газ опасен в случае неправильного или небрежного пользования им, так как может привести к взрыву, пожару, отравлению.

Необходимо своевременно предупреждать утечки газа и не допускать скопления его в помещении.

Исправная вентиляция и наличие открытой форточки в газифицированном помещении являются надежной защитой от угарного газа или от несчастного случая, связанного с утечкой газа.

Люберецкий трест газового хозяйства.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен отпечаток кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется отпечаток календарного штампа отделения связи. В этом случае абонементам выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

1982 г. Обл. тип., г. Кострома

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Редактор А. Н. ВАСИН.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корп. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корректорская, прием — объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.